

本报记者现场直击法国队预选赛主场

像在看一场世界杯决赛



法兰西大球场爆满，球迷挥舞国旗为主队加油

北京时间昨天凌晨，2014巴西世界杯欧洲区预选赛最后一轮打响，法国队在主场3比0完胜芬兰，以小组第二名打入附加赛。本报记者与正在法甲学习取经的上海老克勒明星队总经理范志毅一行，在法兰西大球场现场观看了比赛。火爆的球场氛围、精彩的进攻表演，让人看得如痴如醉。

法兰西大球场是为1998年法国世界杯而建，曾举办过当年的世界杯决赛，能够容纳8万人。昨天凌晨的法芬之战，座无虚席，现场爆满。

在兰斯俱乐部和欧塞尔俱乐部的帮助下，范志毅、刘越、刘宏涛一行拿到的是贵宾席位。进入球场看台前，有一个专门的休息区，提供香槟、红酒、橙汁等饮料和三文鱼、饼干、甜点等小吃供宾客免费享用。类似于世界杯的做法，法国足协还专门设置了一个“会员朋友包厢”，用来回报赞助商。可见，即便是赠票，他们也并非简单地送完球票就草草了事，还有各种温馨的观赛服务。

欧塞尔俱乐部总经理告诉记者，提供不同层次的贵宾服务，是法国足坛的一种传统做法。在巴黎圣日耳曼、兰斯乃至排名末尾的瓦朗谢纳，都会设置这样的VIP包厢，有吃有喝有球看，并且对外出售门票。它相对一般的球票价格要昂贵，但依然大受欢迎。“很多人都邀请自己的朋友一起过来，有这样的服务，会让人觉得看球是一种很体面的活动。”

相比之下，在国内，无论是国家队比赛还是俱乐部比赛，都鲜有这样的安排。看球赛的附加值，很少被挖掘。

法国足协并不限制球迷正常携带助威品，所以场内整个下层看台几乎都被红、蓝、白的三色法国国旗所占领。音乐响起时，几面旗帜一起挥舞，足以让人看得心潮澎湃。

为了营造氛围，法国足协显然下足了心思。开场前安排有花式足球表演，一些女演员还备有NBA赛场上常见的“炮筒”，向各个看台投射小礼物。连播放国歌的这个环节，也都是邀请几十号人的交响乐团到球场中心演奏。这让身为解说员的刘越大为感慨：“真没想到，一场普通的世界杯预选赛都搞得这么隆重。”

当然，能够令球场沸腾的，最重要的原因还是球员在场上的表现。经历了过往几届世界杯、欧洲杯的低迷乃至丑闻之后，如今的这支法国队在新帅德尚的铁腕治军下，重新焕发出活力。里贝里、埃弗拉、纳斯里、德布希等效力于欧洲大牌俱乐部的球员不惜体力拼抢，踢得十分卖力，似乎完全不在乎受伤的危险。

在同一天，中国男足在亚洲杯预选赛上客场1比1艰难逼平东南亚鱼腩印尼队，如此糟糕表现激起中国球迷一片愤慨。已经得知比赛结果的范志毅同样相当失望：“别说让这些跟法国队的球员比技术，就光比赛场上的态度，那也是相差十万八千里！”

即便是一场普通的预选赛，法国足协准备得也相当细致，现场气氛让人感觉像在看世界杯决赛。难道中国足球人只有羡慕的份吗？特派记者 关尹（本报巴黎今日电）

仅有383万人口的波黑首进世界杯 黑马踢出世界波

成千上万的波黑球迷昨天凌晨涌上街头，挥舞国旗，燃放烟火，载歌载舞，庆祝这个国家历史性的一刻——波黑首次打入世界杯。客场1比0战胜立陶宛后，他们头一次将自己的名字写进了世界杯决赛圈的舞台。

1992年宣布独立，1996年第一次正式参赛的波黑，本届预选赛以小组头名身份昂首出线，对这个人口仅有383万的东欧小国来说，无疑是值得举国欢庆的盛事。波黑是目前晋级世界杯的国家与地区球队中，人口最少的。

本届世界杯预选赛波黑与希腊、斯洛伐克、立陶宛、拉脱维亚和列支敦士登同在G组，这个分组避开了诸多豪强，对他们而言可以说相当有利。凭借当家射手哲科和伊比舍维奇的黄金双枪，波黑展示了强大的攻击力，8比1横扫列支敦士登，主场4比1大胜拉脱维亚、客场5比0再次狂屠对手……

几乎一路以冲刺跑的姿态奔向终点。本轮之前，波黑和希腊同积22分，但净胜球遥遥领先。

10场比赛打进30球，波黑在世预赛欧洲区的进球数，仅次于德国、荷兰和英格兰，明年的巴西，波黑球员可以在足球王国尽情地展示他们的进球才华。曼城前锋哲科就说：“我们会向世界证明，波黑队有多么强大！”

值得一提的是，波黑中场核心米西莫维奇效力于中超的贵州人和队。或许不少中国球迷会因为米西莫维奇，而选择在明年的世界杯上支持波黑队。

波黑创造的黑马奇迹，也足以令中国球迷黯然神伤。有网友就吐槽道：“只有300多万人口的波黑进了世界杯，打进附加赛的冰岛人口还不到32万。再看看我们的国足，别说世界杯，连亚洲杯都要苦苦挣扎！”

本报记者 关尹



波黑球员欢庆这历史性的一刻 本版图片 IC

贝利新书价万元

书名《1283》限量1283本

1700美元折合一万元人民币，你会用来干嘛？或许，只能买一本偶像的自传。北京时间今天凌晨，巴西球王贝利在圣保罗推出了自己最新著作《1283》。新书限量1283本，每本的售价为3600雷亚尔(约合1700美元)，并且这本书还将推出50本特别版，售价为5500雷亚尔(约合2500美元)。

贝利的这本《1283》书名取自贝利职业生涯的进球数，书中包含

有500多张图片和1283篇文章。整本书重达15公斤。

在新书发布会现场，主办方先播放了一段贝利职业生涯3分钟的回顾短片，贝利球员时代的一个个经典进球被重播，影片播放到片尾时，贝利本人也动情落泪，他动情表示：“看到那一幕幕镜头，让我难以控制自己的感情。”

据悉，新书将于本月29日在伦敦开售。 本报记者 厉苒苒



世界杯21支球队已出线 (括号内数字为各洲的世界杯名额)

	已出现球队	附加赛
东道主(1)	巴西	
欧洲区(13)	意大利、荷兰、德国、比利时、瑞士、英格兰、西班牙、波黑、俄罗斯	欧洲第一档球队对第二档球队将抽签进行淘汰赛 第一档:克罗地亚、葡萄牙、希腊、乌克兰 第二档:法国、瑞典、罗马尼亚、冰岛
南美区(4.5)	哥伦比亚、智利、阿根廷、厄瓜多尔	乌拉圭 VS 约旦
亚洲区(4.5)	日本、韩国、伊朗、澳大利亚	
中北美及加勒比海地区(3.5)	哥斯达黎加、洪都拉斯、美国	墨西哥 VS 新西兰 (大洋洲0.5)
非洲区(5)	5支球队下月中旬产生	

新民图表 制表 叶聆



今天有媒体爆出，在保级当口，上海申鑫队前段时间队内居然发生了一次群殴事件，毛剑卿被开除，多人被下放到预备队。扫一扫今天的新民体育微信，看更多内容。

10月18-20日，苏宁浦东第一店万人OK团，领衔浦东大道店、友谊路店周年庆典 苏宁会员月生活电器节本周盛大启幕

2006年以来，苏宁会员陪伴苏宁走过7年时光。为了感谢广大的消费者多年来对苏宁的支持和风雨相伴，回馈新老会员，苏宁在10月18-20日率先推出精品小家电万人OK团，线下门店和线上苏宁易购双线联动，为消费者带来实惠。

即日起至20日，消费者关注“上海苏宁”官方微信账号并回复“金秋十月”就能获得100元生活电器红包电子券一张，10月20日前到门店购买生活电器即可抵用，还有机会抽取苹果iPad mini一台。

苏宁生活电器节 精品电器满千惠百

10月18-20日，上海苏宁生活电器节盛大启幕，为需要购买小家电的消费者提供优质服务，回馈一直以来支持苏宁的消费者。

活动期间，松桥、惠而浦、美的、格兰仕等大品牌生活电器直降8折起，更有飞利浦、松下等品牌的百款小家电超低价。购买空气净化器、加湿器、微波炉、厨房小电器等的消费者还可享受满千惠百，单件满500元返50元券，满1000元返100元券。同时，10月18日前进入上海苏宁易购生

活电器团购专属页面，挑选满意的商品进行收藏加入购物车在活动期间购买，即可享受折扣，收藏的人越多，折扣力度越大，最高可享6.5折。

浦东第一店推OK团 苏宁双店联袂周年庆

10月18-20日，苏宁浦东第一店推出万人OK团，海量名品特价享受5-8折。10月18日前，消费者来店预存50元增值为200元，购空调、彩电、冰洗、厨卫等单品满1500元即可直抵200元，购3C单品满2000元直抵100元，还可获赠精美礼品一份。活动期间，早上10:00之

前的前25名顾客无需购物，即可享受来就送精品礼品一份。

此外，10月18-20日，浦东大道店、友谊路店还将双双迎来周年庆。

相关链接： 苏宁首发预售 通话平板先锋G71

日前，全球影音巨头先锋电子再拓平板电脑领域，借道苏宁首发一款以“高性价比”著称的先锋G71通话平板电脑，采用四核处理器，1GRAM+16GROM的超大存储空间，确保了整机体验的流畅度和应用的丰富度，7英寸的黄金比例配备8.6mm纤薄机身。

10月14日，苏宁在全国22个城

市550多家门店及苏宁易购同步启动预售活动，消费者至门店预交50元订金，即可在购买时抵用100元，同时可获赠先锋G71通话平板电脑智能保护套一个；此外，消费者还可以在苏宁易购的活动页面通过易付宝预交100元订金，即可在购买时返还100元全场通用券，可任意购买所需的商品。

广告